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Posudek oponenta bakalářské práce 

 

Michal Kugler, Kriminalita a fungování policejních sil v Londýně ve druhé 

polovině 19. století, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze, Praha 2016, 61 stran 

rukopisu. 

 

Michal Kugler se rozhodl analyzovat velmi zajímavé téma kriminality a fungování 

policejních sil v Londýně ve druhé polovině 19. století. Jedná se o poměrně složitý úkol, 

který, jak bych chtěl v posudku ukázat, byl pro předkladatele této bakalářské práce možná 

trochu příliš složitý.  

Co se týče struktury práce, autor ji rozdělil do čtyř kapitol, přičemž první dvě jsou 

jakýmsi uvedením do problematiky. První se zabývá obecně Velkou Británií v době panování 

královny Viktorie. Autor v ní možná až příliš upadá do popisu politiky, možná by stálo spíše 

za to, uvést práci mnohem obecněji, vypíchnout nejdůležitější problémy, s nimiž se Británie 

v daném období potýkala. Druhá kapitola se již věnuje obecně Londýnu v druhé polovině 19. 

století.  

Další dvě kapitoly jsou již vlastním jádrem práce. Ve třetí z nich se autor pokusil 

analyzovat zločin ve viktoriánské době. Zcela mi zde ale chybí obecnější kapitola o zločinu ve 

viktoriánské době (za tu nepovažuji nepříliš povedenou podkapitolu „Prostředí zločineckého 

podsvětí“, z níž se toho čtenář o zločinu příliš moc nedozví). Michal Kugler se zde v dalších 

podkapitolách zabývá zloději, žebráky, opilci, prostitutkami a vrahy. Je škoda, že autor 

nevěnoval dostatečný prostor heuristice a tuto velmi zajímavou část založil především na 

jedné knize od K. Chesneyho The Victorian Underworld z roku 1970. U opilectví autor tvrdí, 

že se jej podařilo ve druhé polovině 19. století v Londýně značně omezit, ale z dalšího textu 
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vyznívá, že gin, populární v 18. století, byl nahrazen jiným druhem alkoholu. V podkapitole o 

prostituci autor neřeší například to, že pro řadu chudých dívek bylo výhodnější odejít z ještě 

horších podmínek, kterým musely čelit v rámci svých rodin, do některého z nevěstinců, kde 

alespoň dostaly najíst. Nejkritičtěji bych hodnotil podkapitolu o vraždách, kde autor vlastně 

jen popsal několik mordů z novin, ale nijak je dále neanalyzoval. Poslední čtvrtá kapitola se 

věnuje policii v době viktoriánské, ale jeví se jako samostatné téma a svým zpracováním se 

do práce v této podobě ani nehodí.  

Poslední kritická poznámka se týká heuristiky. Autor svoji práci založil především na 

třech knihách věnovaných Londýnu (S. Inwood, Historie Londýna, P. Ackroyd, Londýn a Ch. 

Hibbert, Londýn). Aby mohl provést mnohem hlubší analýzu, musel by využít i 

specializovanějších knih a studií ke zločinu ve viktoriánské době. 

Jak je vidět z posudku, práce má ještě nedostatky. Protože se ale jedná o práci 

bakalářskou, rozhodl jsem se ji doporučit k obhajobě. Práce totiž podle mě ještě splňuje 

podmínky kladené na tento typ kvalifikační práce. Současně ji navrhuji ohodnotit 

klasifikačním stupněm dobře. 

 

V Praze 25. srpna 2016 

 

 

PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D. 

Ústav světových dějin FF UK v Praze 

  

 


